

Гарант продовольственной безопасности

Ильхам АЛИЕВ: Мы станем самодостаточной страной и в этой сфере

Стратегическое планирование как механизм управления, направленный на достижение приоритетных целей государства, включающий процессы целеполагания, прогнозирования и планирования социально-экономического развития Азербайджана, является важнейшей политико-правовой основой развития нашей страны в целом. Исходя из этого, продовольственная безопасность является составной частью национальной безопасности Азербайджанской Республики.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,
«Бакинский рабочий»

Новые подходы и модернизация стратегического планирования в сфере продовольственной безопасности в Азербайджане обусловили постановку задачи обеспечения продовольственной независимости нашей страны.

Сегодня в документах стра-



тегического планирования органов государственной власти, отвечающих за сферу продовольственной безопасности, определены риски и угрозы, цели и задачи, показатели и индикаторы оценки, основные направления государственной политики, нацеленные на реализацию национальных интересов Азербайджана.

Можно с уверенностью констатировать, что стратегические документы в области обеспечения экономической и продовольственной безопасности Азербайджанской Республики образуют единую систему ак-

тов стратегического планирования, во главе которой находится Концепция национальной безопасности страны. Они определяют общие и базовые принципы, а также условия реализации государственной политики в социально-экономической сфере.

Совершенно очевидно, что в настоящее время продовольственная безопасность - одновременно и состояние социально-экономического развития, и направление обеспечения национальной безопасности.

Системные и последовательные социально-экономические реформы, проводимые в Азербайджане под руководством Президента Ильхама Алиева, открыли широкий путь к устойчивому развитию экономики, укреплению финансовой стабильности, устранению социальных проблем, дальнейшему улучшению материального благосостояния граждан, ускорили строительство современной социально-экономической инфраструктуры.

Можно с гордостью сказать, что достигнутое всестороннее успешное развитие охватывает все сферы жизни и деятельности нашего народа.

Логическим продолжением этих успехов и достижений являются последовательно проводимые в последние годы в регионах работы по строительству и благоустройству, и этот процесс находится под непосредственным контролем главы государства. Об этом свидетельствуют регулярные визиты в регионы Президента Ильхама Алиева вместе с Первым вице-президентом страны Мехрибан Алиевой, его личное участие в открытии объектов инфраструктуры, церемониях закладки фундамента новых стратегически важных объектов, ознакомление с производственными предприятиями, встречи с представителями общественности и предпринимательства.

В интервью Азербайджанскому телевидению в поселке Басгал 12 августа глава государства рассказал о работах, проделанных в Исмаиллинском и Агсуинском районах, реализации проектов социальной инфраструктуры, созданных новых предприятиях и социальных объектах.

Затронул Президент и вопрос создания новых рабочих мест. Эта тема всегда была в центре внимания главы нашего государства. Если посмотреть на статистику, то наглядно видно, что за последние 10 лет численность за-

Гарант продовольственной безопасности

нятого населения увеличилась на 14,0%, численность наемных работников увеличилась на 22,9%, а уровень безработицы в целом по стране снизился до 6,0%, несмотря на колебания, связанные с пандемией. Сегодня благоприятные условия, созданные для развития частного сектора в нашей стране, являются одним из важных моментов, способствующих увеличению занятости, которые так или иначе влияют на процессы усиления продовольственной безопасности.

По известным причинам сегодня мир переживает продовольственный кризис, наблюдается серьезный рост цен. Одной из важных составляющих социально-экономической политики, реализуемой в нашей стране, является обеспечение продовольственной безопасности, и в этом направлении предпринимаются комплексные меры.

В своем интервью глава государства по этому поводу заявил:

«Принятые в прежние годы решения, связанные с развитием сельского хозяйства, приносят свои плоды. Как вам известно, сегодня в мире есть очень большое беспокойство, связанное с продовольственной безопасностью. В том числе и Азербайджан проводит ак-

тивную работу в этом направлении. В результате проделанной и предстоящей работы мы станем самодостаточной страной и в этой сфере. Уверен, что вопросы продовольственной безопасности в Азербайджане будут решены в максимальной степени».

Развитие аграрного сектора, применение в этой области современных, прогрессивных технологий являются методами, способствующими повышению уровня самообеспечения населения основными продуктами питания. Можно с уверенностью сказать, что наблюдается динамичный рост показателей пищевой безопасности.



Однако обстоятельства, связанные с геополитической напряженностью в мире, идут по возрас-

тающей, и что важно, непредсказуемо, и последствия для мировой экономики сложно определяемы.

Как отмечают ведущие эксперты и исследователи, конфликт между Россией и Украиной уже явно сказывается на экономике стран с формирующимся рынком, что повышает инфляционное давление в целом. Россия и Украина являются мировыми державами в глобальной и хрупкой продовольственной системе.

Конфликт стран с глобальными запасами продовольствия уже затрагивает как богатые, так и бедные страны мира, и продолжение этого процесса неизбежно, если не будет достигнут мир в борьбе за общее будущее.

в ближайшем будущем.

Российско-украинский конфликт, усугубив дефицит, привел к росту цен на продовольственные товары, так как Россия является важным экспортёром углеводородов, удобрений и металлов, и вместе с Украиной - крупным производителем зерна, особен-

но пшеницы и кукурузы. Россия сталкивается с трудностями при экспорте части своей продукции из-за санкций, проблем с логистикой и нежелания некоторых постоянных торговых партнеров покупать российскую продукцию,

Без каких-либо сомнений можно утверждать, что освобожденные от армянской оккупации под руководством Президента Ильхама Алиева территории Карабаха и Восточного Зангезура обладают широким потенциалом для устойчивого развития

в то время как Украина во многих отношениях физически отрезана. Кроме того, Беларусь, в отношении которой также действуют международные санкции, является крупным экспортёром удобрений, особенно калийных, на долю которых приходится пятая часть всего мирового экспорта.

Конфликт вызвал широкомасштабный скачок цен на сырьевые товары, а на некоторые из них цены подскочили более чем на 30%...

Естественно, мировые политико-экономические процессы, даже при отличном «иммунитете» стран от внешних воздействий, влияют на их экономику.

Учитывая успехи и достижения, а также устойчивые тенденции в экономике, Азербайджан не является исключением и традиционно готов ко всем сценариям и росту цен.

«Подорожание продуктов питания также как бы, если так можно сказать, импортировано в Азербайджан, потому что мы все еще не можем полностью, то есть на 100 процентов, обеспечить себя основными производственными продуктами. Однако в этом направлении проводится последовательная работа. К примеру, в нетрадиционной для нас отрасли животноводства – то есть я имею в виду советский период, в то время животноводство в Азербайджане, можно ска-

зать, было развито слабо - сегодня мы обеспечиваем себя мясной продукцией на 90 процентов, мясом птицы - на 80 процентов, молоком и молочной продукцией - на 85 процентов. Уверен, что в предстоящие 3-5 лет мы выйдем на стопроцентный уровень, несмотря на то, что растет и спрос, так как растет население», - подчеркнул Президент Ильхам Алиев в своем интервью.

Проблемы, с которыми столкнулось мировое сообщество, в основном касаются зерна. Россия и Украина являются ключевыми участниками глобальной продовольственной корзины, которые в совокупности обеспечивают 19% мировых поставок ячменя, 14% - пшеницы и 4% - кукурузы, что составляет более одной трети экспорта мировых зерновых.

Глава государства в связи с этим заявил:

«А зерном, к сожалению, мы еще долгие годы не сможем себя полностью обеспечивать. Коэффициент самообеспечения зерном в Азербайджане на начало нынешнего года составлял 62 процента. Именно с этой целью была разработана программа по увеличению производительности земель и объемов зернового производства».

ботана специальная программа, началось применение новых видов субсидий, в результате чего, уверен, производство продовольственной пищеницы в Азербайджане резко возрастет. Но это потребует времени. Считаю, что если в течение примерно 3-4 лет мы сможем обеспечить себя продовольственной пищеницей на уровне 80 процентов, то это станет очень высоким результатом. Подорожание зерна на мировых рынках оказывает влияние на все страны. Но сегодняшняя ситуация такова, что речь идет не только о ценах, одновременно ощущается нехватка зерна».

На фоне всех негативных тенденций и явлений геоэкономической картины мира в Азербайджане проект «Агропарк DOS1», реализуемый турецкими и азербайджанскими инвесторами в Зангилане, будет выполнен в три этапа. На первом этапе проекта будут построены административные здания, крытый и открытый животноводческие комплексы, социальные объекты, кафе, кинотеатры, зоны отдыха. На пастбищах комплекса будут содержаться 4000 голов крупного рогатого скота, производиться сельскохозяйственная продукция и осуществляться другие виды деятельности. Все это будет способствовать продовольственной безопасности Азербайджана и Турции, позволит региону экспорттировать сельскохозяйственную и животноводческую продукцию на международные рынки.